
COMUNE DI AMASENO
(Provincia di Frosinone)

                                    DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

                                             ESTRATTO DEL VERBALE N.  87 DEL  07/10/2025

OGGETTO:  ATTO DI INDIRIZZO PER MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER IL  PROGETTO 
ADOTTA UNA AIUOLA

L’anno   duemilaventicinque   e questo giorno sette del mese di Ottobre alle  ore 12.45  e
seguenti   nella  sala delle  adunanze della  sede comunale,  si  è  riunita la  Giunta Comunale
convocata nelle forme di legge.

Presiede  l’adunanza  il  GERARDI  ERNESTO   nella  sua  qualità  di  Sindaco  e  sono
rispettivamente presenti ed assenti i seguenti Sigg.:
                                                                                                      

  PRESENTE - ASSENTE

1 GERARDI ERNESTO Sindaco Presente
2 TOMBOLILLO STEFANO Vicesindaco Assente
3 MASTROMATTEI SABRINA Assessore Presente da

remoto
4 COLAGIOVANNI MARIO Assessore Presente da

remoto
5 CIMAROLI FEDERICA Assessore Presente

                                 Totale 4 1
                                                     

Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione (art.97, c. 4.a
del T.U. N. 267/2000) il Segretario Comunale  DOTT.SSA FALSO DANIELA.

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed 
invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopra indicato.

 



LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:
l’Amministrazione  Comunale  ha  tra  le  proprie  finalità  la  gestione,  la  manutenzione  e  la
valorizzazione del verde pubblico;
uno degli obiettivi dell’Amministrazione Comunale è migliorare l’immagine del Paese mediante la
sensibilizzazione e la partecipazione attiva dei cittadini alla tutela, al miglioramento e all'incremento
del verde pubblico, attraverso l’adozione di spazi verdi;
la gestione del verde pubblico richiede alti costi sia per la manutenzione ordinaria che per quella
straordinaria, derivanti dalle spese per l’acquisto di materiali, attrezzature e mezzi;

Vista la deliberazione di C.C. n. 11 del 19/05/2004, con la quale è stato approvato il regolamento 
per la gestione dei contratti di sponsorizzazione e/o degli accordi di collaborazione;

Si  ritiene  opportuno  indire  una  manifestazione  di  interesse  alla  quale  potranno  partecipare
semplici cittadini e /o attività produttive interessate al progetto “Adotta una Aiuola”, anche sotto
forma di sponsorizzazione nel rispetto del citato regolamento. 

Ritenuto opportuno, pertanto, di demandare a successivi provvedimenti dirigenziali gli eventuali
adempimenti amministrativi e contabili necessari per l’approvazione e la  pubblicazione
dell’avviso per la manifestazione d'interesse riguardante l’iniziativa in oggetto e della relativa
“ISTANZA PROGETTO ADOTTA UNA AIUOLA”.

Con Voti unanimi favorevoli espressi nelle forme di legge.

DELIBERA

1. Di dare indirizzo al competente Responsabile nella persona del Geom. Marco RUGGERI
Servio  IV,  di  approvare  l’avviso  pubblico,  per  le  motivazioni  espresse  in  premessa,  della
manifestazione di interesse per il PROGETTO ADOTTA UNA AIUOLA;

2. Di  demandare  a  successivi  provvedimenti  dirigenziali  gli  eventuali  adempimenti
amministrativi e contabili necessari per la realizzazione del progetto.

3. Di dare mandato agli Uffici competenti coinvolti nel progetto l’adozione degli atti
necessari alla realizzazione dello stesso.

LA GIUNTA COMUNALE

Visto l’art. 134, comma 4, del D.lgs. 18.08.2000 n.267; 

Con successiva votazione unanime, favorevole

DELIBERA

Di rendere la presente delibera immediatamente esecutiva.



Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale da

IL SINDACO
GERARDI ERNESTO

IL SEGRETARIO COMUNALE
DOTT.SSA FALSO DANIELA

Documento firmato digitalmente ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Amaseno. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

Ernesto Gerardi in data 10/10/2025
Daniela Falso in data 10/10/2025


